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年令算と誕生日・１ 

 

今，お父さんの年令は，太郎と次郎の年令の和の１.５倍です。太郎の誕生日は２月２日，お父さんの

誕生日は５月５日，次郎の誕生日は８月８日です。 

 

（１）お父さんがいまより２６才年をとっているとき，太郎と次郎の年令の和は今より何才上がっていま

すか。考えられるものをすべて答えなさい。 

 

（２）お父さんの年令が太郎と次郎の年令の和の
７

８
倍になったとき，お父さんは今より２６才年をとって

いました。お父さんは今何才ですか。 

  

最難関問題 
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年令算と誕生日・１ （１）５０才，５１才，５２才，５３才，５４才 （２）５１才 

 

（１）「今」以降で３人の誕生日がどの順番で訪れるかを考えると，（太郎，父，次郎），（父，次郎，太郎），

（次郎，太郎，父）の３通りです。 

（太郎，父，次郎）の場合 

   例えば，（太郎，父，次郎）の誕生日を２５回繰り返し，その後太郎と父の誕生日が１回ずつ過ぎ

た場合に父の年令は２６才上がります。これを，（太郎，父，次郎）×２５＋（太郎，父）と表しま

す。   

（太郎，父，次郎）×２５＋（太郎，父）のとき，太郎の年令は２６才上がり，次郎の年令は２５

才上がり，るので，太郎と次郎の年令の和は２６＋２５＝５１（才）上がります。 

また，（太郎，父，次郎）×２６のとき，太郎と次郎の年令は２６才ずつ上がり，るので，太郎と

次郎の年令の和は２６×２＝５２（才）上がります。 

（太郎，父，次郎）×２６＋（太郎）のとき，太郎の年令は２７才上がり，次郎の年令は２６才上

がり，るので，太郎と次郎の年令の和は２７＋２６＝５３（才）上がります。 

 

（父，次郎，太郎）の場合 

（父，次郎，太郎）×２５＋（父）のとき，太郎と次郎の年令は２５才ずつ上がり，るので，太郎

と次郎の年令の和は２５×２＝５０（才）上がります。 

（父，次郎，太郎）×２５＋（父，次郎）のとき，太郎の年令は２５才上がり，次郎の年令は２６

才上がり，るので，太郎と次郎の年令の和は２５＋２６＝５１（才）上がります。 

（父，次郎，太郎）×２６のとき，太郎と次郎の年令は２６才ずつ上がり，るので，太郎と次郎の

年令の和は２６×２＝５２（才）上がります。 

 

（次郎，太郎，父）の場合 

（次郎，太郎，父）×２６のとき，太郎と次郎の年令は２６才ずつ上がり，るので，太郎と次郎の

年令の和は２６×２＝５２（才）上がります。 

（次郎，太郎，父）×２６＋（次郎）のとき，太郎の年令は２６才上がり，次郎の年令は２７才上

がり，るので，太郎と次郎の年令の和は２６＋２７＝５３（才）上がります。 

（次郎，太郎，父）×２６＋（次郎，太郎）のとき，太郎と次郎の年令は２７才ずつ上がり，るの

で，太郎と次郎の年令の和は２７×２＝５５（才）上がります。 

 

以上より，５０才，５１才，５２才，５３才，５４才です。 

  

最難関問題 
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（２）お父さんの年令と，太郎と次郎の年令の和は，今１.５：１＝３：２で，父が今より２６才年をとっ

ているときに
７

８
：１＝７：８です。よって，（３＋２６）：（２＋△）＝７：８で，△には（１）より 

５０以上５４以下の整数が入ります。 

   （３＋２６）：（２＋５０）＝７：８ → 14＋３５０＝24＋２０８ → 10＝１４２ 

   （３＋２６）：（２＋５１）＝７：８ → 14＋３５７＝24＋２０８ → 10＝１４９ 

   （３＋２６）：（２＋５２）＝７：８ → 14＋３６４＝24＋２０８ → 10＝１５６ 

   （３＋２６）：（２＋５３）＝７：８ → 14＋３７１＝24＋２０８ → 10＝１６３ 

   （３＋２６）：（２＋５４）＝７：８ → 14＋３７８＝24＋２０８ → 10＝１７０ 

  １が整数になるのは，10＝１７０のときの１＝１７なので，父の今の年令は３＝１７×３＝５１（才）

です。 

 

 

 

最難関問題 


